

一年多时间,从 ST 泰格到 ST 威达,再到大通燃气 煤老板三炒借壳 挑动股价“过山车”

大通燃气 2008 年最后一天宣布重组失败后的跌停,意味着又一家上市公司的投资者要饮恨山西煤老板张新民了。在不足 15 个月时间先后谋划借壳 3 家上市公司本已令人称奇,但更蹊跷的是被张新民借壳对象股价有着明显相似的“过山车”式走势。

“由于目前国际国内经济形势发生了较大的变化……”大通燃气 2008 年 12 月 31 日宣布重组失败时的用语并不陌生,张新民 2008 年 9 月 5 日宣布重组 ST 泰格失败的原因是“证券市场在近半年内发生了较大变化”。但对照张新民 2008 年 12 月 4 日重组大通燃气时的上证综指点位来看,两者仅仅相差 201 点。

大通燃气去年最后一个交易日的跌停,某种程度上在它宣布被张新民借壳消息之前就已注定了。2008 年 12 月 4 日,大通燃气巨量换手收出一根长长上影线后停牌。值得注意的是,这一幕也曾出现在张新民拟借壳的 ST 威达身上。2007 年 9 月 19 日,ST 威达因与张新民旗下山西金业煤焦化集团和山西潞安郭庄煤业有限公司就有关资产置换、定向增发等重大事宜而停牌。停牌前的 9 月 18 日,ST 威达巨量换手达到了 28.20%。9 天后,ST 威达宣布该重大事项尚不具备实施条件而复牌。随后,股价在 9 个交易日内从 8.64 元跌至 6.20 元。

和 ST 威达、大通燃气一样,ST 泰格在宣布张新民借壳之前股价也出现了暴涨。2007 年 11 月 7 日,ST 泰格因计划向金业集团定向发行 7.28 亿股购买其全部煤焦化资产而停牌。去年 2 月 20 日复牌后,以 7 个涨停板飙升至 13 元一线。但现在回头去看,张新民可能压根就没有推进 ST 泰格重组的打算。

按照 ST 泰格公布的定向增发预案,所购金业集团近 63 亿元资产的审计评估应该在 2008 年 4 月中下旬完成。但在 5 月上旬,金业集团以“评估审计工作量超过原有预期”为由而延期至 8 月上旬完成。在 8 月 14 日、8 月 15 日及 8 月 18 日连续三个

涨停后,ST 泰格表示,金业集团正在办理《煤炭生产许可证》、《煤炭生产安全许可证》和《营业执照》。在该消息的作用下,ST 泰格股价继续强势表现到 8 月 25 日后开始一蹶不振。随后,张新民宣布退出对 ST 泰格的重组,ST 泰格也从 8.08 元最低跌至 1.57 元。

快报记者 陈建军

*ST春兰 收到财政补贴

2008 年 12 月 30 日,公司收到泰州市财政局的批复文件,为支持公司发展,市财政决定给予公司一次性补贴 5000 万元。该款项已计入公司 2008 年损益。

皇台酒业 有望扭亏

深陷主业亏损之中的皇台酒业被一个巨大的“红包”砸中。甘肃省另一家公司甘肃华藏冶金公司的破产,竟将使得皇台酒业 2008 年增加 1.2 亿多元的利润,而这将帮助皇台酒业避免连续两年亏损的窘境。

128家上市公司拉响亏损警报

日历刚刚翻过 2008 年,上市公司亏损警报却早已频频拉响。最新统计数据表明,截至昨日,沪深两市共有 128 家公司预计 2008 年度将出现亏损。在已对全年业绩作出预告的 564 家公司中,预亏公司占 23%。

从预亏公司的行业分布来看,石化行业居首,预亏家数 20,其次是机械设备行业,预亏家数 17,电力行业居第三,有 13 家公司预亏。市场关注的两大行业金融和房地产,预亏公司家数分别为 1 和 3。

在上述 2008 年度预亏

的 128 家公司中,91 家上一年度还是盈利的。从这些由盈变亏公司发布的预亏公告内容来看,大环境欠佳,行业景气度急转直下导致市场需求下降,是造成大多数公司亏损的主要原因。

值得关注的是,在首次预亏的上市公司中,有一半左右的公司在分析亏损原因时都提到了存货对业绩的负面影响。2008 年第四季度大宗商品价格的暴跌,无疑让这些公司资产负债表上躺着的存货成了业绩地雷。如海欣股份、精诚铜业等。

事实上,去年下半年外

部环境的变化远远超出了许多上市公司的估计,这也是一些业绩预告更改的主要原因。如安纳达去年年底不得不刊登业绩预告修正公告,将预计亏损金额提高到 4400 万元至 4900 万元。

2008 年度发生的一些突发事件,对相关上市公司业绩的影响也不容小觑。光明乳业去年 10 月 30 日发布公告称,受三聚氰胺事件影响,公司不仅第三季度亏损,短期内也无法完全消除该事件对公司销售的影响,预计还将发生年度亏损。

快报记者 初一

丽珠集团已回购 229 万 B 股

正处于回购进程的丽珠集团和海马股份两家公司于今日公布了回购进度。其中开创了两市首例回购 B 股案例的丽珠集团回购备受关注,而公司的回购进展也十分顺利,截至 2008 年底公司已回购 229 万股,总计支付金额为 2045 万港元。

据今日的公告,截至 2008 年 12 月 31 日,丽珠集团已累计回购 B 股 229.062 万股,占公司总股本的比例为 0.7485%,购买的最高价为港币

快报记者 赵一蕙

3G 牌照发放惠及相关板块

期盼已久的 3G 牌照发放终于被获准启动,多位券商分析师因此在短期内比较看好 3G 板块。

银河证券分析师王国平比较看好无线、网络优化和测试三类设备商。

申银万国在其《通信行业 2009 年投资策略》的报告中认为,2009 年通信设备行业景气上行,重点公司业绩增速显著超越大盘,而且,目前行业 2009 年相对 P/E1.4 倍,处于历史低位,具有提升空间。

申银万国分析师在报告中指出,将有五大类电信业企业在 2009 年受益,但受益的时间顺序则会有所不同。

在无线网络设备领域,预计 2009 年无线网全网投资 1652 亿元,同比增速 29%,全网投资中约 30% 至 35% 为基站设备投资,基站投资中约

9.20 元 / 股,最低价为港币 8.38 元 / 股,支付总金额约为港币 2044.99 万元(含税费);所花金额超过了计划 1.6 亿港元的 10%。

同样于今日公布回购进展海马股份披露,截至 2008 年 12 月 31 日,公司回购股份总数为 0 股,支付回购资金额为 0 元。由于去年 12 月符合回购条件的交易日并不算多,所以海马股份也未在此期间实施回购。

快报记者 张韬

热烈祝贺伊春家具荣获 2008 年南京最受消费者欢迎的家具品牌

伊春 家具
实木精品

不止是一件家具,
它还是一件生活主张。
一种人生态度,
它要回归自我个性,
展现真我的风采,
在有限的空间内找到,
属于自己的一片天空。

以特有的质感给予生活真实的原木味道,
自然的空间里有着优雅的印象,
犹如岁月美酒,
愈发积淀经典的美丽,
让生命更久远,
也激越您自信飞扬的心灵感悟。

伊春家具南京专卖店地址:南京市中央路 224 号 红星国际家居 1 号馆 2 楼 电话:025-83118259
南京伊春实木家具有限公司 地址:南京市玄武区藤子村 48-3# 电话:025-85431808 传真:025-85410811
E-mail:yichunjiaju@126.com www.njycjj.net